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Сергеєва А. М.
ЕКСПРЕСІЯ ВАСКУЛОЕНДОТЕЛІАЛЬНОГО ФАКТОРУ РОСТА В ПЕРИФОКАЛЬНИХ 

ДІЛЯНКАХ МОЗКОВОГО ІНФАРКТУ 
Запорізький державний медичний університет, Запоріжжя, Україна

Кафедра патологічної анатомії і судової медицини
(науковий керівник - д.мед.н. Тертишний С. І.)

 Серед факторів, що сприяють ангіогенезу, провідним є васкулоендотеліальний фактор росту (VEGF-А). Дані про 
виразність експресії VEGF-А в перифокальних ділянках ішемічних інфарктів суперечливі, та потребують подальшого 
вивчення. Мета роботи. Вивчити виразність експресії VEGF-А у перифокальних ділянках ішемічного інфаркту мозку у 
гострому періоді.

 Досліджено перифокальні ділянки ішемічного інфаркту мозку 20 померлих хворих на 1,3,7,14 добу (5 
спостережень у кожному терміні). Проведено імуногістохімічне дослідження з моноклональними антитілами Mo a-Hu, 
Clone VG1 до VEGF-А. Рівень експресії оцінювали у відсотках площі позитивного матеріалу до площі поля зору при 
збільшенні ×200.

 Експресія VEGF-А в перифокальних ділянках мозкового інфаркту підвищувалася з 1 доби і поступово зростала до 7 
доби захворювання. На 1 і 3 добу площа експресії збільшувалася відповідно до контрольних спостережень в 15,36 і 
25,08 рази. Експресія VEGF-А була дифузною і визначалася в ендотелії, нейронах, астроцитах. Значна активація VEGF-
A на 1–3 добу хвороби провокувала розвиток набрякових змін зі значною ексудацією і лейкоцитарною інфільтрацією 
не тільки перифокальних ділянок інфаркту, а й більш віддалених участків іпсилатеральної півкулі, що безумовно 
сприяло фатальному наслідку у пацієнтів на 1 і 3 добу від початку ішемічного інсульту. Набряк мозку, наявність 
дрібних крововиливів в перифокальних ділянках інфаркту супроводжувалися більш значною нерівномірною 
експресією VEGF-А. На 7 і 14 добу збільшення показників площі становило відповідно 29,56 і 15,28 рази. Зі 
збільшенням терміну хвороби експресія VEGF-А була нерівномірною і значно збільшеною в участках 
мікроциркуляторних розладів з посилению проникністю судин, з периваскулярною клітинною інфільтрацією і 
макрофагальною реакцією в перифокальних ділянках інфаркту. На 7 і 14 добу відбувалося значне посилення 
ангіогенезу, що проявлялося зростанням нових судин шляхом брункування. Значна інтенсивність експресії на 14 добу 
відзначалася в астроцитах, розташованих по периферії ішемічного ядра.

 Таким чином, з першої доби хвороби в перифокальних ділянках інфаркту мозку відзначається збільшення 
експресії VEGF-А, яке прогресує до 7 доби. На 1-3 добу значне збільшення експресії супроводжується значними 
набряклими змінами паренхіми мозку, процесами ексудації і лейкоцитарної інфільтрації. На 7-14 добу посилена 
експресія VEGF-А сприяє посиленню ангіогенезу переважно шляхом брункування судин.
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